

沼間小学校区住民自治協議会 8月代表者会議 議事録

日時:2025年8月23日(土)15:00~16:30

場所:沼間コミュニティセンター 工作室・調理室

出席:会員 16/所属 27 団体=59.3%(会議成立)

協力団体:2名(沼間小学校、東部民生委員児童委員)

逗子市役所:2名(地域担当職員)

1.会長挨拶

本日も猛暑の中お集まりいただきありがとうございます。災害級の暑さや、先日の津波警報など不安の多い日々が続いています。住民協としても皆さんと一緒に対応を考えてまいりたいと思います。

2. 議事

(1)活動報告及び地域の情報 (詳細は活動報告資料を参照)

①逗子市、県との連携:特になし。

②地域づくり事業

●ずしゼロ円食堂より(ゼロ円食堂 草柳氏)

8/6に開催し夏休み中で子どもたちを含めて80名以上が参加。スイカ割りなどもあり、地域からの食材提供も多数ありました。お米などの支援も続いており、大変ありがたく思っています。

●逗子竹活 in 沼間より(逗子竹活 in 沼間 内山氏)

今月は猛暑の中、整備活動7回。20代の若者や大学生が多く参加し、良い流れを感じています。雑誌『種苗界』から取材も受けました。道具や備品を整えて受け入れ体制を整えたいと思います。

●防災安全部会より(防災安全部会 磯部氏)

緊急避難場所マニュアルは数自治会に配布済だが、運用には至らず。年度内にマニュアル完成・訓練実施を目指します。通常の自治会集会所も対象にしたいので、希望があれば連絡ください。

【Q&A】

Q1.沼間小学校地区防災活動情報交換会や当小学校区の防災とかありますが、防災体制や関係が良く分

からないので、教えて欲しい(マイキャッスル武番館 須藤氏)

A1:事務局の方で説明資料を準備します(江連事務局長)。

③自治会、町内会、管理組合の活動

●沼間三丁目自治会より(沼間三丁目自治会 和田氏、草柳氏)

ラジオ体操が活発に行われました(和田氏)。

こもれびサロンは年 4 回の開催で、お酒も入り参加者の歌や交流で盛り上がり、地域のつながりが深まっています(草柳氏)。

●桜山 4 丁目自治会より(桜山 4 丁目自治会 武藤氏)

8 月 2 日に沼間 3 丁目と合同で子ども神輿と縁日を開催。児童公園には 200 人を超える人が集まり、にぎやかに開催できました。

④会員団体との協働活動

●桜山体育会より(桜山体育会 武藤氏)

桜山ファミリー運動会については、9/28 開催予定で準備が進められており、内容はお配りしたチラシの記載しています。今後は住民の方々への周知と参加促進をすすめていきます。

●沼間体育会より(沼間体育会 野沿氏)

10/5 の沼間体育祭は沼間小学校校庭で開催予定で、来月の代表者会議にパンフレットを配布します。

●東逗子商栄会より(東逗子商栄会 矢島氏)

納涼祭りと東逗子朝市開催についてご紹介します。是非参加ください。

●避難所運営委員会より(避難所運営委員会 内山氏)

次回避難所訓練は 11/8 沼小で実施。前日は 6 年生による避難所設置訓練を実施予定。

⑤協力団体の活動

●沼間小学校より(沼間小学校 雨宮氏)

7/31 の津波警報発令時、市からの情報より先に市民が避難に来ており、私の判断で冷房が効く図書室に受け入れました。体育館にはエアコンが無く、避難所として夏場には機能しない現実が明らかになりました。市への改善要請をすすめていきます。

●東部地域包括支援センターより(代理:江連事務局長)

東部地域包括支援センターからのチラシについて、地域への周知協力の依頼あり、必要に応じて掲示や配布を行います。

⑥市からの情報(逗子市地域担当職員 雲林氏)

●前回代表者会議であった下水道使用料改定案へのご質問についての回答を説明。

⑦その他情報:特になし。

4. 当会より

●会費納入のお願い(江連事務局長)。

●グループワーク

来月以降、グループワークで各自治会の「避難体制の現状・課題」を共有予定。「うちはどうしている」を出し合う方向性を提案(曾志会長)。

5. 次回会議予定

9月27日(土)15:00～ 1時間程度 沼間小学校区コミュニティセンター2階

